



JUSTICE
ET
LIBERTE

DE FEL DE PROPAGANDA
E. NECESSARA ?

O problemă vitală pentru lumea occidentală este de a ști să răspundă propagandei sovietice cu arme și argumente eficace. Fața de minciunile propagandei roșii, această luptă pentru lumea liberă nu ar fi greu de dus. Numai că lumea occidentală nu realizează pericolul propagandei moscovite. În timp ce se cheltușesc milioane de dolari cu emisiuni radiofonice destinate țărilor de dincolo de cortina de fier, emisiuni care din punct de vedere practic nu sunt de loc necesare, deoarece lumea înrobită a realizat de mult, pe propria ei piele, marea escrocherie care este comunismul, lumea liberă - muncitorul occidental - este lăsată să fie indusă în eroare de sirena roșie. În loc de a se cheltui sume fantastice pentru transmiterea pe unde a unor programe ce uneori sunt "fără cap și picioare", ar fi mai eficace, mai pozitiv, ca aceste sume, aceste forțe de energie să fie în-trebuințate pentru a se combată în lumea liberă activitatea nefastă a propagandei dictate de la Moscova. Răgini întregi să fie consacrate în toate cotidienele din lume, teroarei comuniste din țările de dincolo de cortina de fier; la radio să fie transmise zilnic emisiuni radiofonice asupra ceace înseamnă "paradisul roșu"; în fabrici și uzini să fie ținute conferințe asupra felului de viață al muncitorilor, sclavii celei mai crunte dictaturi închipuite vreodată; să fie tipărite broșuri explicative; să fie realizate filme și piese de teatru, în care toată oroarea comunismului să apară gol-goluț! Nu este nevoie de propagandă destinată robilor de dincolo de cortina de fier, ci de demascarea comunismului în lumea liberă! Numai în felul acesta se va putea câștiga bătălia contra minciunilor comuniste, răspândite de agenții moscoveni în lumea liberă. Numai în felul acesta

BULETIN DE INFORMATIE PENTRU ROMANI IN EXIL

BI-MENSUEL INDEPENDANT
DE LA DEMOCRATIE ROUMAINE

ÉDITEUR-DIRECTEUR: RENÉ THEO
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION NATIONALE DE LA PRESSE FRANÇAISE

14ème ANNÉE No. 332 - 1er JUIN 1961

PROFESORUL DR. S. BLATT ȘI SOȚIA SA
AU FOST ARESTAȚI ÎN ȚARA

Din țară ne parvine știrea, că binecunoscutul profesor dr. S. Blatt împreună cu soția sa au fost arestați. Motivul acestei arestări nu este încă cunoscut. Cu câțiva ani în urmă, bătrânul profesor a fost bățut în cabinetul său de către agenții ai securității, pentrucă a cerut să emigreze în Israel. Profesorul dr. S. Blatt a fost medicul M. S. Regelui Mihai și a M. S. Regelui Mame Elena.

TEHNICA INDUSTRIEI PETROLIFERE DIN R. P. R. ESTE CU 20 ANI ÎN URMA FAȚA DE CEA OCCIDENTALA

Recent au fost în vizită în țară unii tehnicieni occidentali din industria petrolului, cari au avut ocazia să viziteze rafineriile din Floești, Breaza, Târgoviște, etc. Acești tehnicieni, în drum spre țărele lor, au declarat corespondentului nostru din Viena, că: "Tehnica industriei petrolifere din România este în urmă cu cel puțin 20 de ani față de cea occidentală. Înainte de cel puțin al doilea război mondial, ROMANIA din punct de vedere tehnico, se situa pe primul plan și tehnicienii occidentali mergeau în țară spre a vedea și studia tehnica românească". Aceste declarații, făcute de specialiști în ale petrolului, scot în evidență "progresele" reperiste în domeniul petrolifer.

ÎN CASTELUL DE LA SIGHETUL-MARMAȚIEI AU FOST DESCOPERITE 23 DE SCHELETE

În timpul lucrărilor ce se executau la reconstrucția Castelului din Sighetul Marmației, în subsol au fost descoperite 23 de schelete cu urme de gloanțe în ceafă. Continuarea desopărării osemintelor a fost oprită de militile. Se crede că scheletele aparțin refugiaților cari au trecut prin "centrul de verificare" dela castel, dispărând apoi fără urmă.

GOPIII REPATRIAȚILOR SUNT ȚINUȚI ÎN ȘCOLI DESPARTIȚI DE CEILALȚI COPII

Învățătorul A. M. din Timișoara a fost aspru criticat de părinți, pentrucă egează pe copiii repatriștilor se parat de ceilalți copii. Învățătorul s'a justificat însă prin faptul că acești copii fac propagandă defetistă, povestind despre belugul din lumea liberă și prin aceasta el risică a fi sancționat de superiorii lui.

SUTE DE ARESTARI PENTRE ȚĂRANI DIN JUD. FALGICENI

În cursul lunii Februarie a. c., securitatea din Falgiceni a operat un mare număr de arestări printre locuitorii comunelor Băiești, Drăceni, Fântâna Mare, Sasca, Râdăceni, Mălini. Printre arestați, în cea mai mare parte țărani, bătrâni și tineri, se află și câțiva foști călugări, cari au fost ecogi din mânățiri, acuzați de propagandă belugantă.

C I T I T I U T I U E

(continuarea în pag. 2)



La București, între 12 și 21 Mai a fost deschisă o expoziție a industriei franceze. Expoziția a fost organizată în pavilionul din soseaza Kiseleff, între Arcul de Triumf și Piața Scânteiei. Circa 50 de firme au expus o gamă variată de produse industriale franceze din diferite domenii. Această expoziție a fost însă inaccessibilă marele public, în primul rând pentru că mijloacele de locomoțiune pentru expoziție - trolley-busul 31 - au fost insuficiente și greu de găsit, iar în al doilea rând expoziția era deschisă pentru public între orele 3 și 6 seara, tocmai când muncitorii și funcționarii se găsesc în "câmpul muncii". E adevărat că dimineața expoziția era vizitată de "tehnicienii și specialiști". Acești preținși tehnicieni erau formați din echipe credincioase partidului, care nu riscău să se contamine de entuziasm (cel puțin vizibil) și de a face unele comparații din care în mod precis ar fi reeșit căt de înapoiată este industria comunistă față de cea occidentală.

S'a implinit un an decând echipa reprezentativă de football a Reperelor nu a mai jucat în mod oficial. Aceasta se datorește faptului, că reșimul comunist a vrut să forneze elemente sigure, care o dată trimise peste hotare - în lumea liberă - să nu mai înregistreze defecțiuni cu dezerțări spectaculare. După un an de zile, această echipă a fost formată și a plecat în Turcia, unde a sustinut primul match la Ankara, care s'a încheiat cu scorul de 1 la 0 în favoarea Reperelor. Echipa "sigură" de footballiști, alcătuită după un an de trudă, a fost astfel compusă: Veinescu, Creavu, Motroc, Macri, Jenei, Bone, Constantin, Seredai, Hăsoți, Drida, Tătaru. Rezerve: Dungu (portar), Zevoda II, Muneveller III (fund-deș), Muneveller IV (fund-deș), I. Ionescu, Tărcovnic (înaintaș). Antrenorii echipelor au fost Gh. Popescu și Zm. Vogă. Reprezentativa B (care nu a plecat în Turcia) e compusă din: Datcu, Ivan, Ionită,

Nagy, Petru Emil, Popescu, Ungurciu, Ivansuo, Mateianu, David.

x

Oficiul turistic "Carpați" a fixat următoarele prețuri pentru Sinaia și Predeal, pentru o sedere de 12 zile, valabile până la 31 Mai: 234 și 372 lei de persoană (cameră, găzduire și tren). După această dată, prețurile sunt fixate între: 284 și 410 lei. Pentru București - 12 zile - până la 31 Mai: 230-309 lei, după această dată 246 și 366 lei.

x

Pentru prima dată, anul acesta Târgul Moșilor deschis la Bariera Moșilor din Bucuarești, prezintă "atractivele" de altădată: lanțuri, bărci, jocuri de tir, pavilion de iluzii, cel al piticilor, etc

x

În Capitală s'au desfășurat timp de o lună "alegerile" pentru desemnarea noulor comitete de stradă, iar în cele 28 comune subordona te Bucureștilui au fost "alese" comitete de cetățeni. În București au fost "alese" 1685 comitete de stradă din care fac parte 7000 femei.

x

Specialiștii cercetărilor agricole din Reperere au obținut un nou soi de roșii, denumit Tg. Frumos 49. Acest soi are tulpina înaltă, fructul mare (în medie de 120-130 grame), și a fost creat în stațiunea experimentală Tg. Frumos.

x

Grupul parlamentar pentru relații de prietenie reperișto-italiană a fost astfel alcătuit: Const. Daicoviciu, președinte; Ion Jalea, vice-președinte; Mihail Leventod, secretar; Gh. Călinescu, Tudor Ionescu, Ion Predescu, Cătin Mateescu, Raluca Ripan, membri. Grupul parlamentar pentru relații de prietenie reperișto-franceză" e format din: Stefan S. Nicolau, președinte; Horia Hulubei și Traian Ionescu, vice-președinti; Barbu Solomon, secretar; Mihail Beniuc, Virgil Ozeacu, Petre Constantinescu-Iasi, Petre Drăgoescu, Elena Lăvezeanu, Stanciu Stoian și Zaharia Stancu, membri. Gru-

- 2 -

pul de prietenie cu Anglia are următoarea formație: Grigore Benetato, președinte; Ion Paș și Andrei Ofeșe, vice-președinti; Cătin Paraschivescu-Bălăgeanu, secretar; Aurel Duma, Nic. Gioman, Justin Moisescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Stan și Radu Belligan, membri.

x

În zilele de 4 și 6 Mai a avut loc sesiunea de comunități științifice ale Institutului de fizică atomice al Academiei reperiște, sub președinția lui Gh. Gaston Marin, președintele Comitetului pentru energie nucleară al Consiliului de miniștri și Alexandru IVANCEO, vicepreședintele Comitetului de Stat pentru tehnica nouă. Horia Hulubei e directorul Institutului de fizică atomică al Academiei reperiște.

x

Fabrica de conserve din Tg. Mureș "Mureșeni" a pus în vânzare o imitație occidentală de praf de supă de pasăre. Numeroase intoxicații au fost semnalate în urma consumării acestor prafuri de... otravă!

x

Teatrul satiric muzical C. Tănase a prezentat premiera "Revista 62" de Nicușor Constantinescu și George Voinescu. Muzica de Radu Șerban, Paul Urmuzeșcu, V. Veselovski, Sile Dinicu, Noru Demetriad, Edmond Deda și Nicolae Patrichi. Din distribuție fac parte: N. Stroș, Maria Tănase, V. Tomazian, Giică Petrescu, Elena Burmaz, Păun Călinescu, Didi Ionescu, Gabi Pascu, Lavinia Slăveanu, Dorina Goga, etc. Direcția muzicală N. Patrichi. Coreografia Nicolae Sever și Sandu Feyer.

CE FEL DE PROPAGANDA
E NECESARA ?

(continuare din pagina no. 1)

se va putea ridica o masă de oameni, cerând întru o eliberarea celor ce se află seso sub cnuțul comunist.

CIRCA 2.000 DE ROMANI
CITESCO FIECARE NUMAR
DIN "B. I. R. X."

APELUL DE 10 MAI LANSAT PREȘEDINTELUI KENNEDY DE CĂTRE COMITETUL AMERICAN PENTRU ELIBERAREA ȚĂRIILOR ÎN SCLAVIE

"Comitetul American pentru eliberarea țărilor în sclavie" al cărui sediu se află în California, la Los Angeles sub președinția compatriotului nostru Dr. EMLI ONAGA, a dat publicității, cu ocazia zilei de 10 Mai, următorul Apel: "Ziua de 10 Mai este Ziua Independenței României. Roma mândri celebrează această zi de aniversare sub ocupația militară cruntă și fără milă, uniți trăind în permanență și sub teroare și amenințare, alții în închisori umide și în tunecoase sau în câmpuri de muncă forțată neumane din România sau Siberia. Poporul român a luptat și sângerat timp de 20 de secole pentru independența sa. A suferit timp de 10 secole invaziile barbare și a putut supraviețui, păstrându-și naționalitatea, limba și tradițiile. În 1944, România a fost invadată pentru a lăsa oară din 1812 de către Ruși. Dar de data aceea de către armatele roșii sovietice. Mai groaznică decât toate celelalte invazii din decursul secolelor pre-

cedente, această ultimă invazie a pus în sclavie și amenințat existența poporului român. În această zi de 10 Mai, Românii - țărani sau cu diploma universitare - dela sate sau orașe, din închisori și din câmpuri de exterminare în România sau Siberia, se așteaptă să fie îndreptați înămălați în exil și să fie împușcați. Unii Dumnezii împreună se roagă lui Dumnezeu și își îndreaptă inimile spre Statele Unite, apărătoare ale libertăților oprimăte și în rugile lor spun că "numai Dumnezeu și America îi pot salva" și cred că nu vor fi uitați, cum nu au fost uitate multe alte popoare în glorioasa istorie a Statelor Unite. Nu trebuie să uitați niciodată că Pacea în lume nu poate exista atâta vreme ce există țări în sclavie".

Acest Apel, semnătura dl. Emil Onaga, a fost trimis Președintelui Kennedy și a fost publicat în cele mai mari cotidiane din Statele Unite.

CITITI ȘI RASPÂNDIȚI " B. I. R. E. "

ION GHEORGHE MAURER, EROUL ULTIMULUI SCANDAL PICANT DIN BUCUREȘTI

Scandalurile amoroase ale lui ION GHEORGHE MAURER, vin să se adauge la celea ale lui Gheorghiu-Dej, a ficei acestuia, a lui Voicu Mari-off, a lui Drăghici, a lui Bărlădeanu și a altor somități reperiste. Aceste aventuri amoroase, demne de panoflu, îi făgăduiește, în nire de întregul "high-life" roșu din București. Se pare că singura preocupare a detelor regimului din țară este de a-și găsi un amant sau o metresă. Ion Gheorghe Maurer, astăzi în vârstă de peste 60 ani, este un pasionat jucător de tenis. Antrenorul lui era jucătorul Caraulis. Prin soția lui Caraulis, anume Silvica, Ion Gheorghe Maurer a făcut cunoștință cu actuala lui soție o femeie de mare vârstă și

NOI SOSIȚI

Au sosit la Paris, venind din Repere, următorii emigranți: GEORGE HOBIANU, economist; B. SCHNEIDER, conducător editorial editurii "Măști" și alții de Piranța; I. USHILIDZHAU, economist (divorțat de

cadente, această ultimă invazie a pus în sclavie și amenințat existența poporului român. În această zi de 10 Mai, Românii - țărani sau cu diploma universitare - dela sate sau orașe, din închisori și din câmpuri de exterminare în România sau Siberia, se așteaptă să fie îndreptați înămălați în exil și să fie împușcați. Unii Dumnezii împreună se roagă lui Dumnezeu și își îndreaptă inimile spre Statele Unite, apărătoare ale libertăților oprimăte și în rugile lor spun că "numai Dumnezeu și America îi pot salva" și cred că nu vor fi uitați, cum nu au fost uitate multe alte popoare în glorioasa istorie a Statelor Unite. Nu trebuie să uitați niciodată că Pacea în lume nu poate exista atâta vreme ce există țări în sclavie".

Acest Apel, semnătura dl. Emil Onaga, a fost trimis Președintelui Kennedy și a fost publicat în cele mai mari cotidiane din Statele Unite.

CITITI ȘI RASPÂNDIȚI " B. I. R. E. "

ION GHEORGHE MAURER, EROUL ULTIMULUI SCANDAL PICANT DIN BUCUREȘTI

Soția Caraulis au crezut că procurând o femeie lui Maurer, vor putea obține, grație intervenției acestuia, plecarea lor din Repere. Securitatea le-a stricat însă socoteala. Într-un timp Maurer face cunoștință cu Mariana Niculescu, de 32 ani, fiica avocaturii cu același nume, care e deținătoare a titlului de campion de tenis a Reperei. Ubi devine amantul acesteia și este înnebunit după tânăra Mariana Niculescu. Soția lui făcându-i mai multe scandale, Ion Gheorghe Maurer a cerut Comitetului central autorizația de a divorța (a divorțat oare), pentru a se căsători cu aleasa inimii sale de 60 de ani!

CITITI " B. I. R. E. "

DIN REPERE

Soția sa, fostă judecătoare la tribunalul suprem reperian, care a rămas în țară, B. GHIRA, zăraristă B. SCHWARTZ, fostă funcționară la Agoră, președinte N. MANOLESCU, KONTICOLG, (abs. Negru-Vodă, Budaapești)

UN POST CONDAMNAT DE DREPT COMUN, FRATELE LUI ZAHARIA STANCU INSPECTOR AL BANCII DE STAT DIN R. P. R.

Tovrul Zaharia Stancu - supră-licheana regimului reperian - are un secret de familie pe care numai Securitatea și cadrele partidului îl cunosc. Numele său adevărat este Zaharia Mitroiu și are doi frați. Unul e un fost condamnat de drept comun, iar celălalt un preot care a fost trimis în închisoare de el. Fratele lui Zaharia Stancu, Stefan Mitroiu, fost funcționar la Administrația financiară de albastru și președinte-le unei Comisii de apel la impozite, a fost arestat în 1948, sub acuzație de luare de mită. Vasile Luca, ministrul de finanțe de pe atunci, a ordonat o anchetă. Judecat, a fost condamnat, pedeapsă pe care a isprăvit-o la Văcărești. Eliberat în 1957 datorită intervenției fratelui său, Stefan Mitroiu este numit inspector la Banca de Stat din București. Celălalt frate, preotul A. Mitroiu din Plocești, a fost arestat în urma unui denunț al lui Zaharia Stancu, că ar fi "reacționar".

RABINUL GUTMANN A SOSIT ÎN ISRAEL VENIND DIN REPERE

Rabinul Gutmann, din București, după ce a așteptat ani de zile viza de ieșire din Repere, a putut părăsi țara sosind în Israel. Rabinul Gutmann este singurul supraviețuitor al celor masacrați de legionari în pădurea dela Jilava. Arestat de legionari în timpul rebeliei din Ianuarie 1941, rabinul Gutmann, împreună cu cei doi fii ai săi și un număr de 60 de sveri, a fost adus în pădurea dela Jilava, unde legionarii au tras cu puști mitraliere în cei așezându-se în jurul lui Gutmann și a fost asasinat. După plimbarea asasinilor s'a ridicat dinolenul de cadavre, a făcut o rugăciune pentru cei asasinati și mizelește și a reușit să rămână aceluși până la generalul Antonescu a reprimat rebeliunea legionară.

CITITI " B. I. R. E. "

MONOPOLIZATORUL TRADUCERILOR LUI MAIAKOVSKI în Repere este, după cum am mai scris, CIOERU NE THEODORESCU, care este și unul din redactorii "Contemporanului"-ui. Un articol semnat de Tudor Argeșan în acest săptămânal, după de bănuie că Cioerone THEODORESCU e pe punctul de a cădea în disgrăție. Sub titlul "Traduceri și traducători" tot-și confrunți ieri și-au în mod violent pe "unii confrăți cari și-au făcut din noștrilor ruse (Maiakevski) profesie și carieră". În poezie sau în esece a ar numi poezie prin faptul versificării, fără aproape imposibilă valoare de condei egală cu originalul, talmaciuului i se cere, pe lângă sensibilitate și temperament, o înțelegere tot atât de rară ca și egalitatea calității. Ne-am învâțat, fără învățare de mîine, să ne jucăm de-a poezia ce la tintar și în ARGHEZI. AR FI TIMPUL SĂ NE DESĂVĂȘIM SI SA NE GOLIM DE GROTESCILE INFUMURARI. O limbă care a dat un Eminescu nu mai tolerează vagile aproximități, denivelarea și mediocritățile, necum înșelăciunile sterilității aflate în treabă, chiar dacă o critică ambiguă sau din a căleaș alnat le bate din tipsii și tobe". Du pă cum se poate constata, fără a fi numit, Ci cerone Theodorescu e pus la zid și alături de el cei ce-i bat din tipsii și tobe". Acest atac nu a putut spore fără consimțământul lui Leonte Răutu, ceace denotă că "stea us" traducătorului "en titre" al lui Maievskovski e pe cale de a spune. Dar mai relevăm ales postul-lichea Tudor Argeșan și nu un comunist sades. E sdevărat că Argeșan nu e războiului, din ordinul lui Antonescu, a atacat în "Informația Bucureștiului" pe un gazetar care colabora la acest cotidian, în acelaș mod, fără a-l numi, ca să fie îndepărtat dela ziar. Sistem murdar, regim murdar. Cemeni ce Argeșan pot fi numiți slugi.

TOD-UL CONSTANTIN CHIRIȚA, "scriitor" de meșerie în Repere și "laureat" al premiului "Șteagul Roșu" din 7 Mai a.e., publică sub semnătură un articol care a avut un puternic ecou în suflutele populației oprimate din țară: "PUTEREA OMIJIBI LIBER" e titlul acestui articol "imperialisto-moșieresc"! Balivernele articolului nu interesează, ci titlul care e revelator. Tare ne e teamă că tot-și Constantin Chiriță va avea fearțe curând de dat socoteală Securității pentru acest titlu care e mai elocvent decât toată propaganda de posturilor de radio occidentale...

LOI PROFESORI UNIVERSITARI DIN GREGIA - cari țară doar și poate sunt ORIPTOCOMUNISTI - vizitând Repere-ul, au făcut la plecare agenții ei comuniste "Agerpres" declarații pe care presa roșie din țară le-a publicat pe care țam-ul obișnuie, când e vorba să fie lăudat regimul. Antîși, oripto-comunistul prof. univ. mitar Jean Imbriotic a declarat intru altele inepții, că... "a văzut cât de mult ESTE PHE TUTU OMUL, în REPERE"! Ne întrebăm unde a văzut această pretărie! Le abuf, în Delta Dunării, în legărele de muncă fortată sau în mil-

le de închisori care au fost elidate de-a lungul și de-a latul țării 77 Sau erip to-tovarășul Imbriotic e orb din naștere și atunci totul se explică!

UN CAZANGIU A PUBLICAT ÎN ZIARUL de pe-rețe al Atlierelor C.T.R.-Grivița Roșie următoarele versuri: "Oă omul nostru din uzină - E azi stăpân pe muncă lui - și se înalță în lumină - în multumim partidului". Sub verșurile de mai sus redactorul acestui ziar de perete a adăugat: "Aceste versuri ar putea servi drept "motto" întregii noastre vieți de astăzi". După ce aceste versuri au stat în această formă, într'o dimineață oțel-rigidi, nu fără satisfacție, au putut ce-ti o variantă a acestor versuri, care au acoperit originalul. Iată-le: "Oă omul nostru din uzină - E azi SCLAV pe muncă lui - SI NU MAI ARE O LUMINA - ÎI DATO- RAM partidului. Securitatea caută printre cei 4000 de muncitori pe cel ce poate fi autorul acestor versuri revoluționare..."

CA ÎN FIECARE AN SI ANUL ACESTĂ Repere-ul a avut obzărnicia de a se prezenta la Festivalul filmului dela Cannes. Printre cei trimiși în delegație la acest festival de către regimul dela București, au figurat Popescu-Gopo, Ion Lascu și Sil via Popovici, care este vedeta filmului "Darcleé", pe care Repere-ul l'a prezentat la acest festival. Iată cum presa franceză a primit acest gunoi reperist: "Cred că e preferabil să trec sub tăcere filmul românesc 'Darcleé'. Un scenariu încălțit, o interpretare deficientă, culori hidos-se, sunt principalele caracteristici ale acestui film" (J. de Baroncelli - "Le Monde" 18 Mai 1961); "Am văzut filmul 'Darcleé'. Odamă încărlionțată, cu obraji rotunzi de fermieră, gongăne timp de o oră trei sferturi diferite arii de operă. Aceasta nu are nici un raport cu cinematograful, după cum statutele de ships din Saint-Sulpice nu au nimic comun cu sculptura" ("France Soir" - 18 Mai 1961); "Darcleé e un film hidos, o punere în scenă copilărească, fără niciun interes". ("Paris Presse" - 18 Mai 1961 - Michel Aubriant). Am putea continua la. Infinit cu estfel de citate "elocioase", care în presa reperistă vor fi arătate ca... "un categoric succes"!

LA PARIS SE AFLA de câțva timp Petrică VĂ-Limăreanu (Petrică și Măușă), care scoate -când și cum poate și pe unde apucă- o pu-blicație antiemită pe care numă "Forun-ca Vremii", de tristă amintire, a putut-o egala. Cele scrise de Petrică Vălimăreanu în publicația sa contra "jidanilor" a se- ce Selos în mormânt pe un Hitler sau Him-ler. Ne întrebăm dacă nu ar fi timpul ca autoritățile franceze să pună capăt activității lui Vălimăreanu pe teritorial Franței și să-l retrimită în Italia, unde de autoritățile îi permit activitatea sa bulgarion.

INTR'U CUVANTARE REDACTATA DE LEONTE RAUTU, GHEORGHIU DEJ A PREZENTAT VERSIUNEA FALSIFICATA A ISTORIEI P.C.R DIN ROMANIA

..Vătafi regimului reperist s'au "autodecorat".--Umbrela lui Pătrășcanu, Pauker Vasile Luka, Doncea au planat asupra "festivalurilor".--Pistolarii au păzit în mod excepțional de strânic pe slugoi Moskovi. --Cătuva extrase grațitoare din presa reperistă.

Cu ocazia împimiriia 40 de ani de la înființarea partidului comunist în România, regimul a instituit o noua tinctea roșie cu care vatafi regimului s'au "autodecorat". "Solemnitatea acestor "autodecorări" ar putea figura într'o comedie boulevardieră a lui Labiche sau Verneuille. Astfel, Gheorghiu Dej a decorat pe toți vatafi regimului, iar el la rândul său a fost decorat de Maurer. Asupra acestor scene de comedie a planat tot timpul stafile lui Pătrășcanu, Pauker, Vasile Luka sau Doncea. A urmat apoi un banchet, care putea rivaliza cu acele ale magnaților americani. Pistolarii securității oamăni de la uză a vetafilor--dublau pe slugoi Moskovi pentru ca nu erau curva vre'un membru prea entuziast al partidului, să nu atenteze la viața calailor. Cei ce au fost invitați la autodecorare cît și la banchet au fost verificali de pistolarii securității. A urmat apoi la sala noua clădită din piața Fălatului Regal, o adunare cu care ocazie Gheorghiu Dej a postit istoricul partidului, ce a fost redactat și fabricat de Leonte Răutu. Reproducem câteva fragmente din aceasta cuvântare, pentru ca cetitorii să poată constata falsificările.

Astfel Gheorghiu Dej a spus că în 1931, partidul comunist în alegeriile din acest an, a obținut un număr important de voturi, fara a arată că Iuliu Maniu a fost acela care pentru prima dată a permis PCR ului de a se prezenta în alegeri, unde comuniștii au reușit să trimeze Pătrășcanu, Constantinescu Lăși și Dobrogeanu Gherea. Dej măi departe a atacat clanul Pauker-Leximim Bărbu pe care îi a aratat că agenți a siguranței căndă ABEVARUL este că Gheorghiu Dej a fost din 1922 până în 1930 agentul lui Moruzoff și a denunțat un mare număr de muncitori. Vorbind de pregătirea actului de la 23 August, Leonte Răutu prin gara lui Dej, prezintă un istoric care nu are nimic comun cu realitatea. ASTAZI TOATA LUMEA ATAT DIN TARA CAT SI DIN OCCIDENT CUNOASTI ADI VARUL. Fara sprijinul baionetelor sovietice, partidul comunist cu 800 de membri nu putea fi împus la conducerea României.

Partidul folorea în lupta sa vite posibilitățile sale parlamentare din 1931 de a deveni o forță politică importantă în Muncitoresc Tărănesc, având influența de care

În anul 1929, tocmai în perioada cînd România se afla în criza economică, partidul trecea printr-o cră încredere. Elementele provocatoare aveau în domul funcțiuni -- Pauker-Laximim și Bărbu -- și au fost în deșta partidului, susținătoare, U.I.C.-ul și Comitetul de principii, care a dirijat tot anii. Ei au creat o atmosferă de dezorientare și demoralizare, care a mbrăzdat dezastrul și decompunerea partidului. Într-o acțiune de masă din București, în timpul unei greve alie a statului burghez-moscovitec, gânditorii și liderii burghez-moscoviteci, Desideriu Ștefănescu și alții au avut ocazia să se adreseze la

reprezentanții muncitorescilor și să le expună în fața lor situația în care se afla țara și să le prezinte planul de acțiune pe termen lung. Într-o altă ocazie, în timpul unei greve alie a statului burghez-moscovitec, Desideriu Ștefănescu și alții au avut ocazia să se adreseze la

Vorbind de lupte populare care au împus guvernul format de Vasinsky la 6 Martie, se poate constata că partidul comunist nu numai falsifică dar și bate joc de el însuși. Dej a spus: "Partidul intruchipează tot ce e mai bun în poporul nostru. Dacă Dej și compania pot crede că aventurile amoroase-libidinuoase ale sale, a ficei acestuia, Lăca, a exorcherilor comise de diverși Putinici, de scărboșele aventuri roze a conducătorilor din repere, "reprezintă tot ce e mai bun" atunci cînd eelul lui Dej a scos în evidență pe cel din lumea ocidentala, spre a face o diversivunță asupra șomașului existent în paradisul reperist.

Partidul, încheie Dej, este ie gat prin mil de marsele largi ale poporului". Probabil din cauza acestor fure care sunt înute în țară de Securitatea, comuniștii refuză alegeri libere în România. Nu acordă vize de ieșire din țară și guvernează cu ajutorul unui aparat polițonesc demăi de epoca lui Hitler. Publicand aceste ineptii istorice, CARE SUNT TOATE PATENTE VINCIUNI, întrebăm: regimul reperist ar avea CURĂJUL să reproducă articolele din presa română ce apar în lumea libera? Suntem convinși că NU fiindcă celelalte scrieri în exil SUNT NUMAI ADEVARURI.

La 16 Mai, a avut loc la Stadionul ANEF un spectacol în genul celor pe care faimoasele detașamente a le lui Hitler jund le organiza la Berlin pe timpul domniei lui Hitler. Acest spectacol a fost stropit din abundență cu apă, din cauza ploii torențiale ce se pornise cu câteva minute înainte de a începe "spectacolul". Vatafi regimului a fost însă la adăpost, în trîbușe acoperite și a fost muiat până la oase. Întrucît pistolarii securității nu dădeau voie nimănui să părăsească stadionul. În "onoarea" partidului și a muncitorilor și participanții stau din ordinul agitatorilor: "Slava partidului".

lata acum fragmentele din așa zisul discurs a lui Gheorghiu Dej așa cum au apărut în presa reperistă.

Partidul militar fasciste era cunoscut de profunde fasinat: ar în armata creșta Polemic sîmbra de spirit antifascist, conducătorii Partidului-național-șănescu. Partidului-național-liberal, tendința să rămîna în țara evreimoscovitecilor și în țările locale, au acceptat cererea, în prenumă cu Partidul Comunist din România și Partidul Social-Democrat, a Biocelului Național Democrațic pe baza unei platforme largi elaborate de partidul nostru.

Actunea partidului a cuprins, de asemenea un număr de generali și ofitieri patrioți care, în deșta dezastului iminent, au spus la concluzia că răsturnarea diciturii fasciste era singura cale de salvare a țării de la catastrofa.

Situația militară tot mai proastă, creșterea revoltelor populare, împotriva războiului antievreesc au dus la edincirea contradicțiilor dintre Antonescu și cei care îl alăturau, care vedeau în participarea la înlăturarea lui Antonescu și la trecerea României de partea coaliției actuale și a simțului de a scăpa de șaba de răspundere grele ce s'apănu pe urnari republicii și ai altor muncitori. În 1935, în urma izbucnirii revoluției din România, partidul nostru a avut ocazia să se adreseze la

reprezentanții muncitorescilor și să le expună în fața lor situația în care se afla țara și să le prezinte planul de acțiune pe termen lung. Într-o altă ocazie, în timpul unei greve alie a statului burghez-moscovitec, gânditorii și liderii burghez-moscoviteci, Desideriu Ștefănescu și alții au avut ocazia să se adreseze la

(Continuarea din pagina 5)

și dezarmă, uitându-se în urmă. Armata română a învins armata împotriva Germaniei fasciste și, în urma victoriei, a ocupat teritoriile germane. În urma tratatelor de pace, a fost înființat un stat independent în România, care a fost numit România liberă. Acesta a fost primul pas spre realizarea visului românesc de a avea o țară liberă și independentă.

În februarie 1948, Armata Populară a început să fie reorganizată în Armata Populară Română. Acesta a fost un proces de consolidare și profesionalizare a forțelor armate. În același timp, s-a început și procesul de naționalizare a industriei și comerțului, ceea ce a dus la creșterea rolului statului în economia țării.

INSUBRECȚIA ARMATĂ VICTORIOasă DIN AUGUST 1944 A DESCHIS O ERA NOUĂ ÎN ISTORIA POPORULUI ROMÂN, A ÎNEMĂNAT ÎN CEFUL REVOLUȚIEI POPULARE, CARE A SCHIMBAT DIN TEMELII VIAȚAȚI.

Valul luptei populare a înălțat succesiv de la o victorie la alta. Armata populară a început să se organizeze în jurul liderilor revoluționari. În august 1944, armata populară a început să lupte împotriva puterii militare germane și a forțelor colaboraționiste. Acesta a dus la căderea lui Ion Antonescu și la eliberarea țării de ocupație germană.

Prin înfrângerea și legiferarea revoluției, țara a dobândit libertatea și independența. Acesta a fost un moment crucial în istoria noastră. În următoarele luni, s-a început procesul de construire a unei societăți socialiste. S-au înființat instituții noi și s-a început să se realizeze planurile economice. Acesta a dus la creșterea nivelului de trai și la consolidarea unității naționale.

În această luptă, armata populară a jucat un rol decisiv. Ea a fost forța care a zdrobit rezistența militară și a deschis calea spre libertate. În urma victoriei, s-a început să se realizeze reformele sociale și economice. S-au înființat instituții noi și s-a început să se realizeze planurile economice. Acesta a dus la creșterea nivelului de trai și la consolidarea unității naționale.

PARADUL ÎNTRUCHEPEAZĂ ESTE ÎNIMA FERBINTE ȘI CONSTANȚĂ ÎN ÎNȚEBĂTOAREA ÎNTELIGENȚĂ ȘI VOINȚĂ SA COLECTIVĂ.

S. A. DESCHIS
Sub direcțiunea
Domnului Bernard și a Domnului Dumitru Stancu,
REȘANȘIȘII ROMÂNESC
"CINA - GRIL"
1, rue de la Montagne St.-Genevieve
PARIS (8^e)
Tel. 0444 26 04 (4) Lines Meubert Mutualité

**Regimul
Sherlock Holmes a murit la Bîrlad...**

Sherlock Holmes a murit la Bîrlad...

Acum avem șansa să vedem cum s-a desfășurat procesul și să cunoaștem toate detaliile acestui caz. În urma procesului, s-a dovedit că Sherlock Holmes a murit în urma unei otrăviri. Acesta a fost un caz foarte interesant și care a atras atenția publicului. În urma procesului, s-a dovedit că Sherlock Holmes a murit în urma unei otrăviri. Acesta a fost un caz foarte interesant și care a atras atenția publicului.

În urma procesului, s-a dovedit că Sherlock Holmes a murit în urma unei otrăviri. Acesta a fost un caz foarte interesant și care a atras atenția publicului. În urma procesului, s-a dovedit că Sherlock Holmes a murit în urma unei otrăviri. Acesta a fost un caz foarte interesant și care a atras atenția publicului.

**"ROMANIA ZISA LIBERA"
14 MAI 1961**

Alături de o inscripție "Fot pe albi", în jurul căruia s-a format o mulțime de oameni, s-a desfășurat o demonstrație. Oamenii au strigat "România zisă liberă". Acesta a fost un moment important în istoria noastră. În urma demonstrației, s-a dovedit că oamenii erau foarte mulți și că erau foarte entuziasmați.

În urma demonstrației, s-a dovedit că oamenii erau foarte mulți și că erau foarte entuziasmați. Acesta a fost un moment important în istoria noastră. În urma demonstrației, s-a dovedit că oamenii erau foarte mulți și că erau foarte entuziasmați.

— De ce nu faceți unsoi curățenți în casă? — Vezu marelă, că lăsa oia pe ai, și lăsa să se lăsa de la mână. — Ștefi mi s-a murdărită, muncă de mână! Când cine cineva mai aceluși de București ne anunță și să știm cu rău o mână. Altminte...

— De ce nu faceți unsoi curățenți în casă? — Vezu marelă, că lăsa oia pe ai, și lăsa să se lăsa de la mână. — Ștefi mi s-a murdărită, muncă de mână! Când cine cineva mai aceluși de București ne anunță și să știm cu rău o mână. Altminte...



Factorul poștal: — Ce te plângi că ai mers atâția kilometri până la poștă să scrie un străic?...
Dusă de GH. CHIRIAC
care a fost tot înarma?...
"ROMANIA ZISA LIBERA"
13 MAI 1961



— Sandăte? Asta-i bună! Toamă acum, când au venit bocacișii după care a fost tot înarma?...
"ȘTEABUL ROSU"
14 MAI 1961



— Ei, cum funcționează spărită modernă?...
— Nu se vede?...
"ROMANIA ZISA LIBERA"
17 MAI 1961

PIA RADULESCU

Trebuia să reînnoșțesc că au zădit o moarte mai rușinoasă pentru un șermiter deținut.
I. Șerlock Holmes a murit de boală — o imposibilitate de a trăi în condițiile de viață din România.
Ș. Șerlock Holmes a murit de boală — o imposibilitate de a trăi în condițiile de viață din România.

CINE SUNT CEBI ȘAPTE CARI AU FOST EXECUTAȚI CA PREȚINȘI AUTORI AI AGRESIUNEI BANCEI DE STAT DIN GIULEȘTI

Ne-am ocupat în câteva rânduri de atacul cursursalei Băncei de stat din Giulești, care a raportat autorilor suima de 1.800.000 lei. Autorii acestui atac au fost arățați că ar fi un profesor universitar, frațele acestuia, cum și alți cinci persoane, conțunamăți la moarte și executați. Asupra acestei senzaționale afaceri - despre care presa reperistă nu a suflat un cuvânt - a fost făcut un film al reconstituirii atacului. Cititorii noștri au urmărit în coloanele noastre, în no. 316 (1 Octombrie 1960), în 323 (16 Ianuarie 1961) și 327 (16 Martie 1961) toate amănuntele ce ne-au putut parve

"GLASUL TRĂDĂRII", VIZITA M. S. REGEIUI MIHAI IN GRECIA SI... "PORUNCA VREMII"

"Glasul Trădării" dela Pan Kov, se ocupă de vizita M. S. Regelui Mihai în Grecia, a vizită pe care am desoris-o pe larg în no. nostru trecut.

Scribi acested fiuici a trădării, redactând din ordin ineptiile lor, confundă pe cititorii din exil cu cei ce se găsesc în imensa închisoare comunistă, care a devenit astăzi România. Astfel, spre hazul celor ce au citit atacurile furibunde contra persoanei M. S. Regelui, scribil "Glasului Trădării" arată că... opinia publică din Grecia a protestat contra vizitei pe care Regele Mihai a făcut-o în Epirul de Nord. Drept dovadă se citează articolele de protest, apărute în "Anexartitos Tipos", "Avghi", "Elefteria"; toate organe ale partidului comunist camuflat în Grecia sub o altă denumire și a ziarului progresist "Ethnos". Statisticile oficiale ale Ministerului propagandei din Atena, ne arată că aceste ziare la un loc au un tiraj cotidian de 30.000 de **EXEMPLARE**; Aceasta e opinia publică din Grecia, care s'a revoltat contra vizitei Regelui din România în Epirul de Nord! Românii din exil cu nosc aceste adevăruri și nu au putut decât zămbi la eforturile dispretate pe care le fac scribil reperistii, de a prezenta - după obiceiul lor - situații minciunoase și false!

ni din țară. Astăzi suntem în măsură a da lista complotă a celor acuzați de acest atac, cari au fost executăți. Ei sunt: prof. Pavel Ioanidi, frațele acestuia, dela direcția pagapoartelor (care în timpul săvârșirei agresiunii se află la Moscova); Seveanu cu soția sa Monica, născută Alfordary; Obedeanu, rectorul universității de partid Stefan Gheorghiu, redactorul responsabil al buletinului secret al Ministerului de interne și Sandu Muresat. Ultimul a fost agent comunist, ce a activat în Franța, expulzat în urmă în Reperere.

VIZITILE EPISCOPULUI VALERIAN TRIFA IN EUROPA

Am arătat în no. nostru trecut, că Episcopul ortodox român din America a fost în Europa calătorie în Europa. Scopul călătoriei Episcopului Valerian Trifa a fost de a stränge material pentru publicarea unei cărți asupra României. Pe lângă descrierea poporului român, a geografiei, istoriei și culturii, volumul va conține un mare număr de fotografii care au fost puse la dispoziția autorului de dl Al. Petit din Paris. Cartea va fi tradusă în limba engleză de către părintele Vasile Hategan. Valerian Trifa a vizitat în Elveția, Biroul Central al Consiliului Bisericii, în Italia, Oficiul de asistentă româno-catholic, condus de Mgr C. Caprosi, Institutul oriental de studii și documentare; Soc. "Academică Română"; în Germania a făcut o vizită la Radio Free Europe, "Ajutorul ortodox", Frăția ortodoxă și Bibliotecă română dela Freiburg; la Paris a vizitat Fundația Regală Universitară Română, Biserica ortodoxă; în Anglia a vizitat Oficiul de relații externe al Bisericii Anglicane.

D I V E R S E :
Fostul ministru Ionel Răducanu, care se găsea arestat, a murit într'o închisoare reperistă.

Carol Coman, fost adjunct la administrația ziarilor "Adevărul" și "Dimineața", a părăsit Reperere-ul, stabilindu-se la Uruguay, la fiul său.

Cicerone Theodorescu, astăzi mare dalai-lama din inteligentia reperistă, i-a fost atribuită locuința profesorului George Brătianu, decedat într'o închisoare reperistă.

Mitropolitul Visarion Puiu a publicat în revista catolică UNITAS, organ al asociației internaționale Unitas, care apare la Roma (no. pe Aprilie - Mai 1961), un lung articol în care pledează în termeni calduri pentru unirea tuturor bisericilor creștine.

"B.I.R.E." NU FACE POLITICA
DE PARTID !

Ziaristul Lorin Firu, care a reușit să părăsească Reperere-ul, se găsește stabilit în Belgia.

La București a soartă no ul ministru al Elveției dl Emil Bismarck.

CONCERTUL PIANISTEI CAROLA GRINDEA LA PARIS

Pianista Carola Grindea, stabilită din 1939 la Londra, unde a ajuns la o frumoasă poziție în lumea muzicală engleză, a dat o serie de sonate cu violonista Jean Spencer la Școala Normale de Muzică, în seara de 31 mai. Interesul deosebit al acestui concert consta în ar' o primă audiere a Sonatei pentru violă și pian de Constantin Silvestri. Acest trul Silvestri și Carola Grindea au fost cățva timp colegi la Conservatorul de muzică din București. În program au figurat și două sonate scrise de compozitori englezi, precum și sonata în fa (Frahling-Sonate) de Beethoven, iată cum a descris René Dumesnil, renumitul critic muzical dela "Le Monde", ansamblul de sonate Spencer-Grindea, după debutul lor la Paris, acum trei ani: "Îl y a chez ces deux artistes, à un degré rare, une entente qui est mieux et plus que le respect des rythmes et des nuances : c'est une véritable fusion de deux personnalités en un seul être".

STIRI DIVERSE :

La Paris au mai sosit venind din Reperre, spre a emigra în alte țări: Valentin, fost în administrația xiaruului "România - zisă - Idberă" și la Agerpress; George Berlescu, tehnician constructor și M.A.schenberg, contabil; Franco; dr. Mădărar; dr. Braun; ing. Fenenbaum, Lionel Hirsch. Acesta din urmă, care e inginer constructor, a plecat cu familia în Brazilia.

X

Aflăm din Rabat, în Maroc, unde se găsec stabiliți dna și dl ing. T. Ionescu, dela Centrul național de cercetări științifice, că au devenit răciții părinți ai unei drăgăse fetei, care a primit numele de Laura.

X

Doctorii George și Eilda Minail, împreună cu copiii și părinții lor, au emigrat în Statele-Unite. Sotii Minail s'au stabilit la New-York, unde au fost angajați ca medici la un spital american.

CITITI SI RASPANDITI
"BIRE" N. 2, 1. 1. 1944.

LA PROCESUL RICHMANN A FOST EVOCATA DRAMĂ EVREILOR DIN ROMÂNIA

- Importante declarații ale unor martori -

IRUSALIM : În cursul celei de a 48-a ședințe a procesului Richmann a fost evocată tragedia evreilor din România. Carca 300.000 de evrei din România au pierit în timpul războiului. Martorii au vorbit despre masacrele dela Iași, Gernă și, tremul morții care a plecat din Iași cu 5.000 persoane, din care, odată trenul ajuns la destinație, au msi dat căsute în viață doar 1.000 de suflete. Fostul profesor de istoria evreilor, din București, Leewenstein-Levy, a arătat cum organizația sionistă din Bucaresti, ajută de autoritățile românești, au putut organiza plecarea a 18 vase spre Palestina. Aceste plecări au fost posibile datorită intervențiilor diplomatice ale Sfântului Scaun, Suediei, Elveției, Turciei și, cari, au intervenit pe lângă Mareșalul Antonescu și Regina Maria Elena, cari s'au arătat foarte înțelegători pentru a salva din ghiarele lui

CITITI SI RASPANDITI "BIRE"

IN ARHIVA DELA LUDWIGSBURG AU FOST GASITE DOCUMENTE PRIVIND ACTIVITATEA NAZISTA IN ROMANIA

Prin cercetarea diverselor acte din arhiva dela Indwigsburg (RFG) au putut fi revelate unele lucruri puțin cunoscute până acum. De pildă, o parte din agenții hitleristi activi în România în anul 1940, figurează mai târziu și pe listele SD-ului german, că ar fi aparținut agenților sovietice din seria anului 1944. Printre ei sunt legionari, funcționari superiori dela ministere, tehnicieni cu funcții cheie, etc. În lămbajul SD-ului, acești în divizi erau denumiți "zebre". Că nume zoologic poartă ei în lămbajul lui Ră sau al altor instituții de acest gen, rămâne de văzut.

Printre mapele privitoare la SOA (Armata Rusă de Liberare) s'a găsit un dosar al ofițerului de contra-informații din div. 4 Inf. română, căzut în Ungaria în toamna 1944 la Germeș. Din acest dosar reese că ofițerii și subofițerii agenții de SMERS sovietici, au fost reținuți de bord vrie și au rămas în închisoare și supravegheți de comandanții de unități și de repertore asupra activității lor. În caz dacă organele securității lor în tin

pal operațiunilor s'ar părea suspecte în scopul economisirii materialului uman, agenții au avut ordin să-i împuște. Din motive încă necunoscute, acest dosar nu a fost verificat de hitlerști și agenții SMERS-ului au su pravlețuit războiului și în prezent prosperă în lumea liberă. Este interesant de relevat că un comandant al unui regiment din Ialomia, cunoscut prin bunățatea lui și purtarea părintească cu ostașii, a scăpat cu viața datorită faptului că viața tea lui a fost încercuită de germani. Probabil din cauza îndrăgășirii situației de pe front, nu a fost dat curs dosarului care privește Antonescu. Din actele la dosar reese că ea, în afara srijinului și eorotirii Brevreilor din România, a intru ențat direct scabimbarea unor ordine care au salvat mai de viteză omonești, desti căto legărilor de exterminare hitleriste din Germania.

"BIRE" NU FACE POLITICĂ
DE PARTID !

- Proclamația Primarului orașului, dl Robert F. Wagner -
 - Cuvântările dnilor C. Vișoianu, Președintele Comitetului Național Român;
 John Richardson și Bernard Yarrow, președinți și vice-președinți
 al lui FREE EUROPE COMMITTEE -

- DE LA CORESPONDENTUL NOSTRU PERMANENT A. SCHOENFELD -

NEW YORK : Ca în fiecare an, ziua de Zece Mai este sărbătorită la New York cu deosebită solemnitate. Primăria orașului New York a ținut să onoreze și anul acesta, ca și în trecut, sărbătoarea națională a României. Domnul Robert F. Wagner, Primarul orașului New York, a dat o proclamație prin care ziua de 10 Mai a fost proclamată "Ziua României" (Remember Rumania Day).

Pentru a face cunoscut cetățenilor New-York-ului faptul că Româniilor sărbătorească Zece Mai ziua lor națională, în imobilul ACEN din fața Națiunilor Unite a fost aranjată o vitrină decorată, în cinstea acestei zile, cu portretul M.S. Regelui Mihai încadrat de tricolorul românesc, iar în părțile laterale au fost expuse originalul proclamației Primarului, precum și vederi din țara. Un Te-Deum a fost oficiat la Biserica Ortodoxă Sf. Dumitru din New York.

Serbarea organizată de Comitetul Național Român :

În după amiaza zilei de 10 Mai a avut loc o recepție în saloanele fundației Carnegie Endowment la care, pe lângă membrii coloniei românești, au luat parte numeroși oaspeți americani, precum și exilați politici din țările captive.

Serbarea a început prin întonarea Imnului național american și printr'o rugăciune rostită de Părintele Florian Găldău. Domnul Constantin Vișoianu, Președintele Comitetului Național Român, a subliniat în limba engleză și apoi în românește, însemnătatea acestei zile, după care un cor, împreună cu întreaga asistență, a întonat Imnul Regal Român. Au vorbit apoi, din partea Comitetului pentru Europa Liberă, dl John Richardson, Președintele acestui Comitet, precum și dl Bernard Yarrow, Prim Vice-Președinte. Publicul a aplaudat înălung aceste cuvântări.

Serbarea a început sfârșit la orele 8.30 seara, într'o atmosferă de multă căldură și entuziasm.

Extras din cuvântarea dlui

Constantin Vișoianu :

"Noi sărbătorim astăzi ziua noastră națională în care poporul român și-a dobândit independența și a fundat un regat liber.

După secole de lupte și sacrificii, poporul român și a câștigat independența și și-a făurit unitatea. Alte popoare au luptat pentru glorie și bogății. Noi am luptat numai pentru existența și libertatea noastră. Și această luptă fără încetare nu a fost ușoară. Noi ne-am aflat la încrucișarea unor imperii, care nu așteptau decât să-și întindă dominațiunea. Peste trupul nostru au trecut rivalități și interese ostile. Dar noi am stăruit și am învins. La granițele noastre s'au prăbușit imperii. Și Româniilor s'au unit și au constituit o națiune liberă și independentă.

.....

Dar cu cât pericolul ce amenință lumea liberă se va agrava -și el nu poate decât să se agraveze- cu atât lumea liberă își va aduce aminte de popoarele noastre și de sprâjinul pe care îl poate afla în voința lor de libertate. Căci în această luptă pentru libertate, lumea liberă nu poate avea aliați mai fideli și mai hotărâți decât țările noastre.

Și atunci, popoarele noastre își vor face datoria. Fiindcă nici ostilitatea noastră, nici indiferența altora nu vor reuși să stingă în sufletele și în brațul lor voința de libertate.

Voința și dreptul nostru de a fi liberi și independenți sunt indestructibile.

Cuvântarea dlui John Richardson, Președintele Comitetului pentru Europa Liberă :

"Sunt foarte mișcat să mă găesc în mijlocul Dv. în această zi de sărbătoare. Iup rarea poporului nostru este de o importanță covârșitoare în lupta generală ce ducem pentru promovarea libertății în lume. Cultura și tradițiile de libertate ce ajd

adus cu voi în Statele-Unite sunt esențiale în această luptă. Cred că în prezent, Apusul a depășit perioada de slăbiciune față de comunități și că accepția își vor da seama că nu pot să abuzeze la infinit de răbdarea Statelor-Unite și a lumii europene. Lumea întreagă înterelege acum cât de valnic și valoroase sunt popoarele captive de Fier, și ce rol însemnat au în acțiunea ce se duce împotriva comunismului.

Colaborarea noastră cu voi va fi din ce în ce mai strânsă și mai rodnică; vom face tot posibilul pentru a obține cât mai bune rezultate în anul ce urmează."

Cuvântarea dlui Bernard Yarrow, Prim Vice-Președinte al Comitetului Național Român :

"Româniilor s'au identificat întotdeauna cu valorile spirituale ale Apusului; țin să amintesc legăturile culturale, din trecut dintre România și Statele-Unite, în contrast cu ce se petrece acum. Mai

deunăzi, regimul comunist de la București, prepușii Sovietelor pentru impilarea scumpul voastre patrii, a dat mâna liberă la bande de derbedei care aproape au distrus localul Legăției Statelor Unite din București. Aroganța comunistilor din București nu mai are margini. La Washington însă, Președintele Kennedy a înțeles că poarele țărilor de dincolo de Cortina de Fier trebuie să fie stăpâne pe soarta lor; un spirit nou își face drum în Statele-Unite".

DECEES

La Lugano, în Elveția, a înțetat din viață Henry Floridan, inginer, administratorul societății textile Elbevi-enne, care a aparținut deținutului și dnlor Horowitz și Ghinsberg. R. Florian era originar din România și se găsea stabilit de câțiva ani în Franța. El a fost înmormântat la cimitirul Bagneux, din Paris.

DOCUMENTUL SDRĂBITOR împotriva regimului regalului reperiat, despre care am vorbit în coloanele Buletinului nostru, "PAȘII PIER-DUPI", al cărui autor este SILVIU CRACIUNĂȘ, va apărea la 5 Iunie în traducere franceză, la editura "Le Livre Contemporain" din Paris. Titlul acestei lucrări, care a înregistrat un mare succes de librărie în Anglia, va fi în traducere franceză: "O ultimă privire..." Sfatul pe toți cititorii noștri, de a reține acest sgaduitor volum la librăria lor.

AM ARĂTAT CA EUGEN IONESCU e pe punctul de a termina o nouă piesă de teatru, care în mod provizoriu a primit titlul "REGIL". Dramaturgul român a plecat la Toulouse pentru a transcrie definitiv piesa pe care o va prezenta apoi comitetului de lectură al teatrului de France-Ocean, care va decide data prezentării ei. Recent, Eugen Ionescu a fost făcut Cavaler al Ordinului Artelor și Literelor Franceze.

AL CÎNCELEA CONGRES AL SOC. ACADEMICE ROMÂNE al cărei sediu se află la Roma sub președinția Mgr. Octavian Băleac, va avea loc la Padova-Veneta în zilele de 6-12 Septembrie a.c. Tema propusă pentru acest congres este: "Violență și Omenie", sub toate formele și în toate direcțiile, atât în viața actuală românească, cât și a celei internaționale.

BULETINUL ASOC. ROMÂNILOR DIN CANADA (A.R.C.) după o îndelungată întrerupere, și-a făcut

din nou respirație (Mărtie 1961 No. 9-10-36 pagini). Colaborează Petre Sultana, Vasile Iasinsky, Horațiu Comănicu, Ion Teodorescu, Eugen Caraghiaur, Nichita Tomescu, Ion Teodorescu-Făget, etc. etc.

BEBE SPITZER DUPA UN LUNG TURNEU între-prins în America de Sud și în special în Uruguay, unde la Montevideo a apărut timp de câteva săptămâni în programele televizive, a revenit în Israel pentru a petrece vacanțele.

EPISCOPIA ORTODOXA ROMÂNĂ DIN STATELE-UNITE, s-a făcut să apară într-o broșură tipărită de 80 pagini, "SOLIA, istoria vieții unei gazete românești în America", în colaborarea Episcopului Valerian Trifa. Un istoric interesant și instructiv din 1903 până astăzi, nu numai al ziarului "Solia", dar și al tuturor publicațiilor românești apărute în acest interval de timp în Statele-Unite. Astfel, se arată că primul ziar în limba română, apărut la Cleveland în 1903, se intitulă "Tribuna". Deasemenea se arată istoricul diverselor publicațiuni apărute în America, ca cele literare, umoristice și ale Comunității evreilor din Statele-Unite.

DL AVOCAT GERARD SERBANESCU, stabilit la Angoulême, a început să publice un folieton în săptămânalul local "Le Cri Charantais, intitulat "Mon Pays-Mes Souvenirs", asupra cărui promttem a reveni pe larg.

S T I R I - F A P T E - C O M E N T A R I I

SUB REGIMUL COMUNIST - susține propaganda și artiștii talentați nu sunt abandonată și batjocorită. Cât de adevărat este acest slogan, ne-o dovedește cazul BARITONULUI PETER STEFANESCU-GOANGĂ. Acest mare artist, pe care orice operă din lumea liberă ar fi fost onorată să-l aibă în ansamblul ei, ASTAZI, sub regimul reperist, e obligat să apară în reviste și opere. Operați-revista în care regimul reperist a obligat pe GOANGĂ să joace, se numește -ce ironie a soartei- "Vânt de primăvară". Goangă apare în acest spectacol, alături de... Bimbo Mărculescu, Nee Roman Virginia Romanovskiy, Maria Vavurina, Maria Munteanu. Apariția lui Goangă într'un asemenea spectacol poate fi asemănată cu o apariție a Mariei Callas la Folies-Bergère... Bistul Goangă!

EMIL PERAHIM ARTIST DESENATOR, despre care am pomenit în no. nostru trecut că este unul din cei mai notorii profitorii ai regimului, vază scandalul ce a izbucnit cu desenele predăte pentru romanul "Moromet" al lui Marin Freda. Aceste desene s'a dovedit că au fost copiate după unele fotografii ce au fost publicate pe vremuri într'un album. O altă geocheris artistică a lui Perahim a fost desenul prezentat la Biennale din Veneția, care era desămenat o copia fidelă a

unui desen apărut într'o revistă occidentală. Bine înțeles că pentru aceste "opere" de artă Perahim a încasat sume fabuloase. Scandalul acestor furturi a putut fi înăbușit datorită intervenției lui Leonte Răutu, al cărui om de încredere este Perahim.

ÎN TRE 15 IUNIE ȘI 15 OCTOMBRIE se va deschide la Muzeul Rodin din Paris, a doua expoziție internațională de sculptură contemporană. Repere-ul va trimite pentru această expoziție sculpturi de: D. Paciurea, Ion Jalea, Cornel Medrea, Boris Caragea, Ion Trimescu, Gheza Vaid, Andrei Szobotka, Gheorghi Anghel și Ion Vlad.

LA PALERMO A AVUT LOC în cadrul festivităților a 100 de ani dela unificarea Italiei și mișcarea "Risorgimento", desvelirea unui bust al istoricului și patriotului român Nicolae Bălcescu. Acest bust este așezat în Piața Mariana, alături de monumentul lui Garibaldi.

DR CHARLES ZAITMAN DIN PARIS și-a reluat consultațiile până la 1 Octombrie la Evian-les-Bains, ca medic balneolog al reputatelor stațiuni franceze. Românii cari pleacă la Evian-les-Bains pentru a urma o cură, si pot consulta la Villa des Fleurs - Quai Paul Léger - Telefon 196.

la inchiderea buletinului...

La 16 mai a avut loc la De Avon (Michigan) în Statele Unite, sfârșirea Bisericii Unitare a Parohiei Sf. Maria. Sf. Marghite a fost oficiată de Episcopul Vasile Cris-tes, împreună cu un sobor de teologi. Episcopul Vasile Cris-tes a sosit din Italia în Sta-tale-Unite pentru această so-llicitate. Înaltul Prelat va face apoi câteva vizite ofi-ciale în diverse centre din Statele-Unite, unde există pa-rohii româno-catolice.

Vineri 26 Mai, la Central s-au făcut cercetări din Paris și de St-Germain, au fost fă-cute două interesante comu-ni-cări: Prima a dlui André Vin-senz: "L'Onomastique des Car-thages" și a doamnei O. Mhociu, secretarul general al Centralului, intitulată "L'Épo-pée française-l'Épopée byzan-tine".

Ani de-a rândul, regimul repe-ris-t se prezenta la Târgul de mostre din Paris cu un stand care era răsul târgului în fiecare an relevam obraz-nicia reperistă de a fi pre-sentă la Paris cu produse de cea mai înfaptă calitate. În sfârșit, vătaful Moscovei și-a dat seama că nu au ce cău-ta la acest Târg care se ți-ne în capitala Franței între 18 și 29 Mai și anul acesta am fost scutiți și a vedea stan-dul obrazniciei reperiste.

Victor Eftimiu se află grav bolnav în țară și inevitabilul sfârșit pare că nu va fi târziu.

La București au fost arestați ziariștii Max Bănuș de la Statul Popular și Mișu Bănuș. Primul a fost arestat pentru că a difuzat o scrisoare primită de la părintele său stabilit în Argentina, care îi descria viața de belșug din această țară.

ACESTA ESTE ULTIMUL NUMAR PE CARE-L MAI TRIMITEM ABOVA TILOR CARE, DESI SOLICITARI MAI SOT IN MEMORATE RÂNDULI MA-SI ACHETE DATOIA, AU NE-CONTAT A PAGE.

Coordonatorul legăturii Vânt-ului Boldeanu - ce se mai pro-duce și dintr-un dat ordin

disciplinilor săi, să se abțină de a lua parte la sărbătorirea zilei de 10 Mai la Paris, organizată de Fundația Regală Română. Încă odată avem dovadă că cărdășia legionaro-comunistă funcționează la perfecție. Motivul ucuzului dat de to-vul comandant legionar - care suntem siguri că a satisfăcut pe comunisti - este următorul: **Primo: Asociația "Carmen",** recent înființată la Paris, ce se găsește sub oblăduirea lui Vasile Boldeanu, nu a fost so-llicitată a-și da concursul la această sărbătorire; secundo: că vedeta programului artis-tic a fost NUSA DOINA, care este evreică. Cei ce au partici-pat la această grandioasă ma-nifestare românească dela Paris, s'au putut convinge de visu asupra influenței ce a avut-o acest ordin caraghios.

Stiri parvenite din țară a-rată că securitatea a început din nou să opereze în masă arestări în rândurile fostei clase burgheze. Arestările sunt operate în special printre a-cei cari au fost deținuți în trecut pentru deținere de de-vize și de monezi de aur. A-ceste arestări au fost opera-te în special la București, O-radea-Mare, Cluj, Timișoara.

Tov-ul Mihail Ralea a fost la Paris în calitate de com-mis-voiașor cultural al regi-mului reperist, însoțit de Io-nescu Gulian, comunist din ve-chesa gardă.

O delegație a grupului per-lamentar reperist Repere-Fran-ța, a sosit la Paris, condusă de Ștefan S. Nicolau. Din dele-gație făceau parte: Horia Hula-bel, Gh. Călinescu, Traian Ionay-cu, Barbu Salomon și Radu Beli-le Renault din Flins, uzinele de automobile Chausson, locali-tățile Arles, Nîmes, Avignon, Chateaufort du Pape, Dijon.

La 10 Iunie va avea loc la New York, în sala Cong. Emanath Israel, prima comunie a fiu-lui redactorului nostru din Statele-Unite, dl A. Schoenfeld. După celebrarea serviciului divin va urma o recepție. Transmițem pe această cale prietenului și colegului nos-tru, cât și soției sale, toate

urările noastre de ferioire.

Între academia reperistă și cea chineză a fost sem-nat un plan de colaborare științifică. În acest plan se prevede: sprijin reci-proc în rezolvarea unor pro-bleme de cercetări științifi-ce, schimb de oameni de știință pentru studii și specializare, călătorii a u-nor specialiști, schimb de publicații, etc.

Fiul profesorului dr. Ni-co-laie Lupu, care este mem-bru al Consiliului de Stat din Repere, a ales liberta-tea la Paris. E vorba de chirurgical Andrei N. Lupu, în vârstă de 35 de ani, căsăto-rit în țară.

Vom reveni în no.viitor cu amănunte asupra acestei evadări a fiului unei som-lități reperiste.

Delegația economică repe-ris-tă, condusă de tov-ul Mi-hail Petri, ministru adjunct al Comerțului, care a fost la Roma, a semnat un acord comercial cu Italia.

H. S A N D U L I A N
ANUNȚĂ REDESCHIDEREA
PENȘUNEI ȘI RESTAURANTULUI
"V I L L A B E L L A"
- LA FERIE SOUTS JOUARRE -
93-95 RUE DE FEMIN - Tel. 432
PE MALUL MAREI
LA 60 KM DE PARIS
TREN DELA GARA DE EST
PE RUTA: Forte de Pantin
- Direction Meux -
- Challon s/Marne -
Retineri de mese și camere
prin Telefon No. 432

CITITI ȘI RĂSPUNDIȚI
"B.I.R.E."

B. I. R. E.
BULETIN INFORMATIONS
POUR LES ROMAINS EN EXIL
LA PLUS ANCIENNE DES PUBLICATIONS ROMAINES
FONDEE A PARIS, LE 14 SERIE 1948 2^e SERIE 1951
Droit Légal N° 1001
ABONNEMENT ANNUAL
REFUGIES 50 RF OU 10 DOLLARS U.S.A
INSTITUTIONS OU PARTICULIERS
100 RF OU 10 DOLLARS U.S.A.
REFUGIES SANS RESOURCES MATALES
Adresse pour le correspondant:
M. NEMÉ THO
18 RUE AREA, PARIS 6^e TEL. GEMINI 0010

PAR RAYMOND LE BOURRE

DANS QUELQUES JOURS A VIENNE, SAUF IMPREVU, LES DEUX HOMMES POLITIQUES DE RACE BLANCHE FERONT LEUR PETIT NUMERO DE TRAPEZE VOLANT POUR LA PLUS GRANDE JOIE DES JOURNALISTES ET DES BADAUDS, CONTRAIREMENT AUX AUTRES RENCONTRES, ET NOTAMMENT A L'OCCASION DU VOYAGE DE KHROUDTCHEV, L'OPINION PUBLIQUE INTERNATIONALE ACCUEILLE D'UN Oeil PLOTOI FROID CE NOUVEAU DIVERTISSEMENT. NON PAS QUE L'UN DES ACTEURS AIT PERDU SON INFLUENCE, EN L'OCCURRENCE, LE CHEF DU COMMUNISME RUSSE DONT ON ATTEND QUELQUES GESTES ORIGINAUX, MAIS PARCE QUE L'AUTRE SEMBLE SI FRAGILE DEVANT LE MASTODONTE, QU'INSTINCTIVEMENT, ON PLAINT LE MALHEUREUX BOY SCOUT QUI DEVRA AFFRONTER UN ADVERSAIRE ROMPU A TOUTES LES FINESSES DE LA GUERRE PSYCHOLOGIQUE. LE SOVIETIQUE QUI SERA VRAISEMBLABLEMENT TRES DETENDU PAR UNE LONGUE SERIE DE SUCCES SUR TOUS LES PLANS, NE MANQUERA PAS L'OCCASION DE SEDUIRE LE HAIF JEUNE PREMIER DE LA MAISON BLANCHE. IL EN A VU D'AUTRES ET PLUS CORTAGES, SANS AVOIR TIRE LUI-MEME UN SEUL COUP DE FUSIL, SON IMMENSE ARMEE AVEC OU SANS UN FORRE, ACCOULTEUR DANS TOUTES LES PARTIES DU MONDE, DES POSITIONS SOLIDES, QU'ON LE VEILLE OU NON. LE REGIME SOVIETIQUE EST SOLIDEMENT INSTALLE, ET LES APPRENTIS SOLDIERS DE FREE EUROPE N'Y PEUVENT RIEN, MALGRE LEURS PAUVRES EXHIBITIONS RADIOPHONIQUES. LE GROS GOUVERNE N'EST PAS PRESSE DE CONCLURE UN PACTE QUELCONQUE AVEC LE YARKEE, LE TERPS TRAVAILLE POUR LUI ET, INSENSIBLEMENT, LE MONDE TOURNE SES VEURS VERS L'ETOILE A CINQ BRANCHES AMONCIANT LE TRICE DU PARADIS SOVIETIQUE. AMERICAIN A LA GANDEUR WHITE, QUI S'IMAGINE ENCORE QUE POUR SA BONNE MINE ET SA GENEROSITE, ON DOIT APPLAUDIR A SES AGITATIONS DIPLOMATIQUES. L'ESTIMABLE EISENHOWER, N'ETAIT PAS FAIT POUR LE DIR METTRE DE DIRIGEANT DU MONDE, SA PLUS GRANDE FAUTE FUT, PEUT-ETRE, D'AVOIR REFUSE LE ROLE DE FEDERATEUR QUI LUI ETAIT DEVOLU PAR LA VICTOIRE INCONTESTABLE DE SES ARMEES SUR LES CHAMPS DE BATAILLE DE L'EUROPE. SANS LES REMARQUABLES QUALITES OFFENSIVES DE SES TROUPES, ET MALGRE LE REFORT DES ALLIES, IL N'EST PAS CERTAIN QUE NOUS COMMATRIONS ALOURDIRI NOTRE INDEPENDANCE NATIONALE. TOUT A ETE GACHE PAR LE ROURNEMENT D'UNE DIPLOMATIE DEPASSEE PAR LES EVENEMENTS. EN CONSEQUENCE, LA TACHE DE M. KENNEDY SERA ENORMEMENT A VIENNE. IL PART DANS CETTE AVENTURE BIEN RANDICAGE PAR LES NUMERAIRES ERREURS DE SES SERVICES. LES RECETS EVERETS DE CUBA ILLUSTRENT LA FACON DONT LES AMERICAINS SE LAISSENT PRENDRE AUX PIEGES LES PLUS GROSSIERS. CERTES, QUELQUES BONNES AMES VONT TENTER, AUX U.S.A., D'ARRACHER A LEURS GEOLERS UN MILLIER DE PAVRES GERS ABUSES PAR LES ENCOMBREMENTS DES SERVICES AMERICAINS. KADANE ROOSEVELT NE MANQUERA PAS DE SOUTIEN, EN PARTICULIER CELUI DE M. WALTER REUTHER, SYNDICALISTE QUI DEVRAIT SE SOUVENIR QU'EN 1956, EN HONORIE, SES AMIS DE RUMICH AVAIENT COMMIS LA MEME ERREUR. HELAS, HELAS, HELAS, EE SHMYSTRE KADAR, LUI, SE PASSA DES TRACTEURS AMERICAINS ET FUSTELLE DES MILLIERS DE PATRIOTES GONFLES A BLOC PAR LES ORDRES COURTES AMERICAINES. ON NE MEMORERA PAS DE DEPLORER LE ROLE MEFASTE DES COMITS VOYAGEURS DU SYNDICALISME AMERICAIN A TRAVERS LE MONDE. S'APPUYANT SUR LES ELEMENTS LES PLUS TARES, ILS COMPROMETTENT LES BARRIERES CHANGES DE RESISTANCE AU COMMUNISME. EN FRANCE, MALGRE LEURS SUSSIDES A DE NOMBREUX ORGANISMES, LEUR ECHEC EST COMPLET, DANS CES CONDITIONS. LA RENCONTRE DE VIENNE NE LAISSE FROID. LE CHEF D'ETAT AMERICAIN NE FAT PAS LE POIDS DE VANT SON PARTENAIRE. IL EST ENGERNE DANS SES HABITUDES DE DOUBTEUX INTELECTUEL. ENTOURE DE JEUNES ARISTOCRATES DE LA BANQUE ET DE L'INDUSTRIE, IL NE PRENDRA PAS LA MESURE D'UNE DIPLOMATIE ROSSE QUI BEMBA TANT DE NOS SOUVERAINS ET DE NOS REPUBLICAINS DEPENDANTS DES SIECLES. JE NE REFUSE DONC, A UN OPTIMISTE DE COMMANDE AFIN DE DALLER LES INDIVIDUTES DE MES AMIS IRRHIERES. ON PEUT ETRE CERTAIN QUE KHROUDTCHEV METTRA SUR LA TABLE DES ATOUTS RAJEURS. QUE LUI IMPORTE QUELQUE ATTENTE POUR L'OFFICINE DE BERLIN. LE CURTICE WILLY BRANDT, CANDIDAT A LA SUCCESSION DU VIEUX LION DE BOMB, N'EST-IL PAS DEVEU NIET APRES CES ANNEES DE BEL HEROISME VERBAL ? QUE CACHE CETTE ATTITUDE DE LA SO-CIALE-DEMOCRATIE ALLEMANNE ? QUELLE VOIE POURA TOUJOURS EST-IL QU'ON NE DEGRADE CE CHEF M. KENNEDY POURA PROPOSER SANS PROVOCUER LA MOURNERIE DE LE DECADIR. LE CHEF DES U.S.A., SEN, HELAS, COUVERT PAR L'OMBRAGE DES 50 MILLIONS DE VOIRS AMERICAINS, QUI RISQUENT, TRES RAPIDEMENT, DE ACCUMULER LEUR AUTO-INTERMINATION DEVANT LES EXACTONS RACISTES DES ETATS UNIS. IL EST BIEN TARD POUR LES AMERICAINS. LE PLUS TERRIBLE D'ETRE EN LES BRITANNIA SEVERMENT TOUJ EN LES ASSUMANT EN AUTRE MANIERE.

EDITORIAL : LA PROPAGANDE ANTICOMUNISTE DES EMISSIONS RADIOPHONIQUEES OCCIDENTALES DESTINEE AUX PAYS AU-DELA DU RIDEAU DE FER, N'A PLUS AUCUN SENS AUJOURD'HUI, LES ESCLAVES DU COMMUNISME DE CES PAYS COMMISSAIENT MIEUX QUE LE MONDE LIBRE CE QUE REPRESENTA LA DICTATURE COMMUNISTE. BEAUCOUP MIEUX INDIQUE SERAIT DE MENER CETTE PROPAGANDE DANS LES PAYS DU MONDE LIBRE OU LES AGENTS DE MOSCOU DEPLOYENT UNE ACTIVITE INTENSE. POUR DEMASQUER LES MESSENGES COMMUNISTES, UNE PROPAGANDE EFFICACE FAITE PAR TOUS LES QUOTIDIENS, PAR LA RADIO, PAR LES THEATRES, LES CINEMAS, LES CONFERENCES DANS LES USINES, AURAIT UN RESULTAT SALUTAIRE QUI METTRAIT AU PIED DU MUR LES SOIT-DISANT BIENFAITS DU REGIME COMMUNISTE. EN AGISSANT AINSI, LE MONDE LIBRE GAGNERAIT LA BATAILLE DE LA VERITE CONTRE LES AGENTS DU COMMUNISME INTERNATIONAL.

A BUCAREST A EU LIEU LES 12 ET 21 MAI UNE EXPOSITION DE L'INDUSTRIE FRANCAISE. CETTE EXPOSITION NE POUVAIT ETRE VISITEE QU'ENTRE 3 ET 6 HEURES DE L'APRES-MIDI, C'EST-A-DIRE QUAND LA MAJORITE DE LA POPULATION SE TROUVE AU TRAVAIL. COMME L'ANNEE PASSEE, CET HORAIRES A ETE FIXE POUR EMPECHER LES CITADINS DE FAIRE LA COMPARAISON ENTRE L'INDUSTRIE COMMUNISTE ET CELLE DES PAYS OCCIDENTAUX.

LE GROUPE PARLEMENTAIRE POUR LES RELATIONS FR.-P.-R. - FRANCE DONT UNE DELEGATION A ETE EN VISITE OFFICIELLE EN FRANCE, ETAIT COMPOSEE COMME SUIV : STEFAN S. NICOLAU, PRESIDENT; HORIA HOLUBEK ET TRAIAN IONASCU, VICE-PRESIDENTS; BARBU SOLOMON, SECRETAIRE; MIHAIL BENIUC, VIRGIL CAZACU, P. CONTANTINESCU-IRSI, PETRE DRAGONESCU, ELENA LIVEZANU, STANCIU STOIAN ET ZAHARIA STANCU, MEMBRES. IL EST INTERESSANT DE NOTER QUE MIHAIL BENIUC ET ZAHARIA STANCU SONT LES FRANCOPHOBES QUI, PAR LEURS ECRITS, INSULTENT REGULIEREMENT LA FRANCE.

LE COMMANDANT LEGIONNAIRE VASILE BOLDUCEANU A TRANSFORME LES DEPENDANCES DE L'EGLISE ORTHODOXE ROUMAINE DE PARIS EN CELLULES DE LA GARDE DE FER, ET PARMI CEUX QUI PARTICIPENT A CES SEMCES, ON RELEVLA LA PRESENCE DE L'ASSASSIN DE NICOLAIE IORGA, TRAIAN BOERU, ETABLI A MUNICH ET PETRE VALINAREANU, QUI FAIT PARAITRE UNE PUBLICATION ANTI-OCCIDENTALE ET ANTI-SECRITE EN ITALIE. A L'OCCASION DE LA FETE DE L'INDEPENDANCE ROUMAINE CELEBREE A PARIS, VASILE BOLDUCEANU A DONNE L'ORDRE A SES PARTISANS DE S'ABSTENIR D'Y PARTICIPER. AINSI, ON PEUT CONSTATER QUE LES IDEOLOGES EXTREMISTES-COMMUNISTES ET GARDES DE FER SE CONFONDENT DANS LEUR COMPORTEMENT FACE AUX MANIFESTATIONS PATRIOTIQUES ROUMAINES.

LE METROPOLIT VISARION PLIU A PUBLIE DANS LA REVUE CATHOLIQUE ITALIENNE, NUMERO D'AVRIL-JUIN 1961, ORGANE DE L'ASSOCIATION INTERNATIONAL UNITAS, UN LONG ARTICLE OU IL PLAIDE CHALEUREUSEMENT L'UNION DE TOUTES LES EGLISES CHRETIENNES.

A L'OCCASION DE LA FETE DE L'INDEPENDANCE DU 10 MAI, LE COMITE AMERICAIN POUR LA LIBERATION DES PAYS EN ESCLAVAGE, QUI SIEGE A LOS-ANGELES SOUS LA PRESIDENCE DE M. ENILE ONACA, A PUBLIE UN APPEL AU PRESIDENT KENNEDY.

ENTRE LE 15 JUIN ET LE 15 OCTOBRE, AURA LIEU, AU MUSEE RODIN DE PARIS, LA DEUXIEME EXPOSITION INTERNATIONALE DE SCULPTURE CONTEMPORAINE. LA "R.P.R." PARTICIPERA A CETTE EXPOSITION.

ION GHEORGHE WAURER, PRESIDENT DU CONSEIL DE LA "R.P.R.", EST ACCIDENTELLEMENT LE TRISTE HERO D'UN "SCANDALE NOSE A BUCAREST". L'HEROIN EST LA CHAMPIONNE DE TENNIS DE LA "R.P.R.", MARIANA NICOLESCU.

UN ANCIEN COMMANDE DE DROIT COMMUN. LE FRERE DE L'ECRIVAIN ZAHARIA STANCU, EST INSPECTEUR A LA BANQUE D'ETAT DE BUCAREST.

LE 10 MAI A EU LIEU, A DEBORN MICHIGAN AUX ETATS-UNIS, LE SACRIFICE DE L'ECLESIASIALE DE SAINT-MARIE. UNE MISE EN SCENE A ETE OFFICIEE PAR L'EVEQUE VASILE CRISTEA.

LE PROFESSEUR DR. S. BIAT, ET SON EPOUSE, ONT ETE ARRESTES EN FRANCE. LE PROFESSEUR BIAT AVAIT ETE ARRESTE EN FRANCE EN 1958 PAR RICHIEU ET LA REINE MARGARET.